

‘क्रोध में मनुष्य अपने मन की बात नहीं कहता, वह केवल दूसरों का दिल दुखाना चाहता है।’
प्रेमचंद



A Practice by the Students of Journalism
Government PG College, Ambala Cantt

Year 4, No. College Edition

Published From Ambala

April 2024

1

पंजाबी बोलियों, गिद्दा से बांधा अर्मा

जनसंचार विभाग में बैसाखी उत्सव आयोजित, रंग बिरंगे परिधानों में दिखे बच्चे, पराली और पतंगों से सजाया मंच

स्टूडेंट न्यूज, अंबाला

अंबाला छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज के मास कम्युनिकेशन में बैसाखी उत्सव का आयोजन किया गया। इस मौके पर छात्रों ने विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ साथ सहभाज का भी आयोजन किया। इस मौके पर प्राचार्य डॉ संजय शर्मा ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा की बैसाखी के दिन ही खालसा पंथ की स्थापना हुई थी। इसलिए हमें दिल से खालिस यानि पाक साफ होना चाहिए। उन्होंने आयोजन के लिए विभाग की फैकल्टी व छात्रों को बधाई दी। फर्स्ट इंयर के छात्र रूपिंदर सिंह ने बैसाखी के इतिहास पर प्रकाश डाला। छात्रों ने नाटक गिद्दा व पंजाबी बोलियों से कार्यक्रम में समा बांध दिया।

कार्यक्रम के अंत में छात्रों ने पंजाबी पकवानों के साथ सहभाज किया। इस मौके पर विभाग के प्रोफेसर डॉ बलजिंदर कौर प्रो राकेश शर्मा, प्रो धर्मवीर सिंह, डॉ तंजुम कबीर, डॉ संदीप सेनी व प्रो हितेश भारद्वाज मौजूद रहे।



अन्य चित्र पेज नंबर दो

प्रतियोगिता में महिलाओं के मुद्दों पर रखे विचार

स्टूडेंट न्यूज, अंबाला

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के मौके पर कॉलेज की महिला सेल ने पोस्टर बनाना, नारा लेखन, कविता पाठ, भाषण और वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया। आयोजनों के विषय बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ, स्वस्थ महिला-स्वस्थ समाज, कन्या स्वरूप हत्या, महिलाओं की सफलता की कहानियों का चरन, महिला सुरक्षा और संरक्षा थे। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को महिला मुद्दों से संबंधित

अपने विचार व्यक्त करने और मंच के ऊपर को दूर करने के लिए प्रोत्साहित करना था। प्रतियोगिताओं को छात्रों से अच्छी प्रतिक्रिया मिली है, लगभग 40 छात्रों ने विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लिया नारा लेखन में विशाखा, मानसी शर्मा आरजू। बहस में विशाखा और महेश, सुनी और सहजप्रोत, महक और निकिता की टीम उद्घोषणा में कशिश विशाखा, महक। कविता पाठक महेश शर्मा, मनोपा और आरजू। पोस्टर निर्माण में मानसी शर्मा, कमल और वैष्णवी विजेता रही

खेल स्पर्धा में मेहर व कार्तिक बेस्ट

स्टूडेंट न्यूज, अंबाला

छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज में चल रही 2 दिवसीय खेल प्रतियोगिता का आज समापन हो गया। इस प्रतियोगिता में महिला वर्ग में बीए फाइनल की मेहर व पुरुष वर्ग में बीए प्रथम एवं कार्तिक शर्मा बेस्ट एथलेट चुने गए। प्रिंसिपल डॉ संजय शर्मा व वाइस प्रिंसिपल डॉ देसराज बाजवा ने विजेता खिलाड़ियों को सम्मानित किया।

खेल विभाग के इंचार्ज प्रो राकेश शर्मा ने बताया कि अंतिम दिन महिला व पुरुष वर्ग की ट्रिपल जंप, हाई जंप, श्री लेग रस,पुरुष वर्ग की सी गीटर रस,टीचिंग व नॉन टीचिंग को सी गीटर रस करवाई गई। टीचिंग महिला वर्ग में प्रो निशा प्रथम, डॉ तंजुम कबीर दूसरे व प्रो प्रमजोत कौर

खेल प्रतियोगिता संपन्न

तीसरे स्थान पर रही। पुरुष वर्ग में प्रो संघर्ष सेनी प्रथम, प्रो दीपक दूसरे व प्रो

ओमबीर तीसरे स्थान पर रहे। नॉन टीचिंग में मनोष प्रथम, प्रदीप दूसरे व अमन तीसरे स्थान पर रहे। अंतिम दिन मंच संचालन प्रो सुरेश कुमार ने किया।



कार्यशाला में वैदिक गणित के नए सूत्र बताए

अंबाला : छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज में कम्प्यूटर साइंस विभाग व प्लेसमेंट प्रकोष्ठ द्वारा वैदिक गणित पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में पेट्टन कॉलेज प्राचार्य संजय शर्मा तथा को-पेट्टन डॉ देस राज बाजवा रहे। कार्यशाला के मुख्य वक्ता इन्फो मैथ्स स्टडीज चंडीगढ़ के डायरेक्टर सुधीर प्रो वर रहे। कार्यशाला में कॉलेज के सी से अधिक विद्यार्थियों ने भाग लिया कार्यशाला में विद्यार्थियों को वैदिक गणित द्वारा गणित संबंधी विभिन्न समस्याओं को तेजी से हल करने के सूत्र बताए गए कार्यशाला के सफल आयोजन के लिए उप प्राचार्य डॉ देस राज बाजवा ने प्लेसमेंट सेल व कम्प्यूटर साइंस विभाग के सभी सदस्यों को बधाई दी।

जागरूकता नाटक के माध्यम से मतदान का संदेश

स्टूडेंट न्यूज, अंबाला

गवर्नमेंट पीजी कॉलेज अंबाला छावनी में मजबूत लोकतंत्र-सबकी भागीदारी



मजबूत लोकतंत्र-सबकी भागीदारी पर आयोजित प्रतिभागियों के साथ प्राचार्य डॉ संजय शर्मा व अन्य

विषय पर भाषण प्रतियोगिता एवं नुकड़ नाटक का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य प्रो संजय शर्मा ने विद्यार्थियों को मतदान के प्रति

जागरूकता संदेश देकर किया। कार्यक्रम संयोजिका पूनम राजौरा ने बताया कि विद्यार्थियों ने कार्यक्रम में बढ़-चढ़कर भाग लिया। भाषण प्रतियोगिता में हर्ष ने प्रथम, अपित ने द्वितीय और धर्नजय ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। हर्षिसर को सात्वना पुरस्कार दिया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में उप-प्राचार्य डॉ देसराज बाजवा का विशेष सहयोग रहा। सभी प्रतिभागियों का उत्साह देखने योग्य था। सभी ने मतदान एवं इसके महत्व पर बल देते हुये अपने विचार रखे।

कार्यक्रम के अंत में डॉ. शर्मिला अहलावत ने सभी प्रतिभागियों का धन्यवाद किया। निर्णायक मंडल की भूमिका प्रो हरदीश कौर प्रोबकमेजीत कौर और प्रो प्रदीप कुमार ने निगाई।

स्वयंसेवकों की भूमिका समाज सेवा में अहम

अंबाला : गवर्नमेंट पीजी कॉलेज अंबाला छावनी में सात दिवसीय एन एस एस शिविर प्रारंभ हुआ। इस शिविर को एन एस एस ऑफिसर प्रो मुनीश, प्रो लक्की वर्मा एवं प्रो आमा द्वारा संचालित किया गया। शिविर के पहले दिन सभी स्वयंसेवकों को सात दिवसीय कार्यक्रम का महत्व बताया गया।

कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ देसराज बाजवा ने किया। उन्होंने एन एस एस स्वयंसेवकों को संबोधित करते हुए कहा कि समाजसेवा में इसका बहुत महत्व है और स्वयंसेवकों की भूमिका से इनकार नहीं किया जा सकता। उन्होंने कहा कि यह शिविर जीवन में सेवा को प्रोत्साहित करता है। प्रो इंदरेश ने स्वयंसेवकों को योग्य करायें तथा योग के महत्व के बारे में समझाया।



‘भ्रामक तथ्यों को हवा दे रहा सोशल मीडिया’

स्टूडेंट न्यूज, अंबाला

अंबाला छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज में इंडियन नॉलेज सिस्टम पर चल रहे सात शॉर्ट टर्म कोर्स का आज समापन हो गया। समापन अवसर पर कुश्केत्र

विश्वविद्यालय के प्रो अमरजीत सिंह ने भारत पाक विभाजन व महात्मा गांधी पर अपने विचार रखे।

उन्होंने कहा की मोहम्मद अली जिन्ना की संकीर्ण सांप्रदायिक राजनीति के कारण महात्मा गांधी की देश का विभाजन

रोकने की सभी कोशिश नाकाम रही। उन्होंने कहा की गांधी विश्व के सबसे ज्यादा सम्मानित राजनेता है। इसलिए देश की स्वतंत्रता में उनके योगदान को व्यापक परिष्क में देखने की जरूरत है। उन्होंने कहा की व्हाट्सएप जैसे सोशल मीडिया पर महात्मा गांधी के बारे में बहुत से भ्रामक तथ्य प्रचारित किए जा रहे हैं। इनका कोई प्रमाण नहीं है। ऐसा करके कुछ राजनीतिक ताकतें अपना मकसद पूरा करती हैं। लेकिन यह दुख का विषय है की खुद गांधी के देश में यह हो रहा है। इस मौके पर कॉलेज की एकेडमिक डेवलपमेंट एंड रिसर्च सेल के इंचार्ज डॉ अतुल यादव ने सात दिन की समीक्षा प्रस्तुत की।

एकेडमिक सेल की तरफ से डॉ अमरजीत सिंह को कॉलेज की तरफ से स्मृति चिन्ह भेंट किया गया। कार्यक्रम में डॉ तंजूम कांबोज ने मंच संचालन किया।



■ शॉर्ट टर्म कोर्स में आए वक्ता को सम्मानित करते कलेज के कार्यवाहक प्राध्यापक व अन्य।

समानता के सिद्धांतों का पालन करें



स्टूडेंट न्यूज, अंबाला

छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज में राजनीतिक शास्त्र विभाग की तरफ से डॉ भीम राव अम्बेडकर की जयंती के उपलक्ष में एक विचार गोष्ठी व भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम का शुभारंभ प्रिंसिपल डॉ संजय शर्मा व अन्य प्राध्यापकों ने डॉ भीम राव अम्बेडकर की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर किया। इस मौके पर प्रिंसिपल डॉ संजय शर्मा ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि हमें जीवन में समानता के

सिद्धांत को अपनाते हुए तमाम तरह के भेदभाव का विरोध करना चाहिए एसोसिएट प्रोफेसर डॉ अजय चौहान ने कहा कि डॉ भीम राव अम्बेडकर के जीवन दर्शन को जीवन में उतारते हुए हमें अपने हक के लिए संघर्ष करना चाहिए।

राजनीतिक शास्त्र विभाग के अध्यक्ष प्रो रविंद्र ने बताया कि भाषण प्रतियोगिता में करीब 20 छात्रों ने डॉ भीम राव अम्बेडकर के जीवन व दर्शन पर अपने विचार रखे। इस मौके पर प्रो गुरविंदर सिंह प्रो ओमबीर प्रो धर्मवीर सिंह ने निर्णायक की भूमिका निभाई।

छात्रों ने मानव श्रृंखला बनाई

स्टूडेंट न्यूज, अंबाला : छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज में रेड रिबन क्लब की तरफ से छात्रों को एड्स के खिलाफ जागरूक करने के लिए विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कॉलेज प्रिंसिपल प्रो संजय शर्मा के निर्देश पर आयोजित इन कार्यक्रमों में बड़ी संख्या में छात्र छात्राओं ने भाग लिया। रेड रिबन क्लब की इंचार्ज प्रो रेखा ने बताया की क्लब की तरफ से जानलेवा बीमारी एड्स के खिलाफ छात्रों को जागरूक करने के लिए पोस्टर मेकिंग व स्लोगन लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसके अलावा छात्रों ने एड्स के खिलाफ जन गांधीदारी बढ़ाने के लिए मानव श्रृंखला बनवाई गई। मानव श्रृंखला में विभिन्न कक्षाओं के छात्रों ने भाग लिया। प्रो रेखा ने बताया कि क्लब की तरफ से हर साल विभिन्न मौकों पर इस तरह के आयोजन किए जाते हैं। इस मौके पर प्रो कुरुमु, प्रो गुरविंदर, प्रो नायब सिंह, प्रो नेहा भी मौजूद रहे



■ एनीमिड जांच विधिर में जांच करवाती छात्राएं।

पोषण संबंधी सलाह दी

स्टूडेंट न्यूज, अंबाला : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय अंबाला कैंट में एनीमिया डिटेक्शन कैंप का आयोजन किया गया। इस कैंप में 80 से अधिक छात्राओं के हीमोग्लोबिन की जांच की गई। जिन छात्राओं में हीमोग्लोबिन कम पाया गया उन्हें पोषण संबंधित हिदायतें दी गईं। कैंप में मुख्य अतिथि के रूप में कॉलेज उप प्राचार्य डॉ देशराज बाजवा ने शिरकत की। उन्होंने बताया इस तरह के कैंपों का आयोजन बच्चों के स्वास्थ्य की जानकारी के लिए उपयोगी साबित होते हैं। कैंप का आयोजन कॉलेज के प्राणी शास्त्र विभाग व इको क्लब के छात्रों द्वारा किया गया। इस अवसर पर डॉ तरसेम कुमार, डॉ अंजू तंवर, डॉ रिंश जसलत, डॉ दीपक शर्मा प्रोफेसर गुरविंदर डॉ नायब जसलत, डॉ रविंकान्त, प्रो रविंदर श्री महेरा, रवि उपस्थित रहे